
WEB 定例会アンケートまとめ 

10 月 Web 定例会時に、Web 定例会に関するアンケートを行い、23 名の方々から回答を頂

きました。以下に各質問に対する回答のまとめを掲載いたします。 

 

１、Web 定例会の良い点をお聞かせください 

(参加者として) 

・時間の縛りがなく、都合のいいときに参加ができる 

・じっくり写真を閲覧できるため、文献等を参考にしながら考えることがで   

 きる、同僚と意見交換ができる 

・スマホでも回答ができる 

・多数派に入る判断をできているか自己確認できる 

・気軽に質問ができる 

・離島勤務の職員でも手軽に参加できる 

 

(担当施設として) 

・当日のしばりがない 

・個々の回答を調べてデータ化できる点（様々な回答や意見、質問を募りやすい） 

・学会発表のようになるので、その練習にはなると思う 

・正直な意見を聞ける場だと思うので実際の鏡顕に役立つ 

・施設使用の準備がなく、メールで完結できる 

 

 

２、Web 定例会の悪い点をお聞かせください 

(参加者として) 

・症例提示施設や他の参加者との意見交換が難しく、ディスカッションができない 

・質疑応答がしづらい、発表者にタイムリーに質問ができない 

・全体像がつかめず、苦慮する 

・出題者の意図を読み取れない時がある 

・質疑が一方通行である 

・回答の説明が文章だと伝わりにくい点が大いにあると思われますが、口頭で説明される

と、わかりにくい点がもっと理解できるような気がする 

・細かい解説を知りたいがすぐに対応できない 

・解答を確認することを怠ってしまう 

・たまに画像が見れない 

・回答の際のパソコンの操作がやや面倒 

・問題数が多い 



(担当施設として) 

・指し示すことができないので、うまくスライドをつくらないと意図が伝わりにくい 

・その場でのフィードバックがないので緊張感に欠ける 

・一方的なプレゼンになる危険性がある 

・参加者の直接的な反応がわからない 

・普段の迷った症例や、皆さんのご意見を聞きたい症例など、普通の症例は提示しにくい 

 

３、頻度についてお聞かせください 

・少ない→０名  ・ちょうどよい→16 名  ・多い→７名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４、ご提案やご意見がございましたらお聞かせください 

【感想】 

・Web だと、気軽に参加できるので、今後もこういう形式だと参加しやすいです 

・定例会への専門医の参加が少ないと聞き、今回初めて参加させて頂きました。閲覧や回 

答のシステムが思った以上に使いやすく、じっくり考えることが出来て勉強になりまし 

た。周りの専門医にも参加を勧めたいと思います 

・離島など遠隔地で働いているとなかなか勉強会等の参加が難しいので、できれば（頻度 

を減らしてでも良いので）続けていってほしいと思います 

【Web 定例会について】(運用方法等) 

・解答者が答えを導き出すために着目した点が分かるととても参考になると思います 

・病理診断がついていない症例の意見を聞けるといいかもしれません 

・一回の問題数が前回は 4 問だったが今回は 6 問あり一定じゃないので、一定数でもいい 

のではないか 

・回答が選択肢形式だと嬉しい 

【システムについて】 

・Zoom 等を使用して、リアルタイムで行うのも良いと思う 

・途中保存ができるようにできますか（あるいはできるのでしょうか） 

・タイムリーなチャット機能があるとよいか 


